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ВСТУП 

 

Навчальна практика є невід’ємною складовою професійної підготовки 

магістра за освітньо-професійною програмою Фінанси і кредит та спрямована на 

формування у здобувачів умінь та навичок практичної діяльності з методики та 

методології досліджень, застосовування теоретичних знань у навчальній та 

науковій діяльності, ознайомлення з вимогами до написання наукових робіт (тез, 

статей, реферат, магістерської роботи) у сфері фінансів, що сприятиме 

підвищенню рівня виконання наукових робіт. Особливістю даної практики є 

вивчення теоретичних основ та методики проведення наукових дослідження для 

написання випускної кваліфікаційної роботи та виконання індивідуального 

завдання відповідно до напряму дослідження у випускній кваліфікаційній роботі.  

Виконання практики базується на знаннях з фінансів, банківської справи 

та страхування. Проходження практики та виконання індивідуального завдання 

сприятиме написанню випускної кваліфікаційної роботи за спеціальністю 072 

Фінанси, банківська справа та страхування. 

Методичні вказівки до проходження навчально-наукової практики  

студентами освітнього ступеня «магістр» спеціальності 072 Фінанси, банківська 

справа, страхування та фондовий ринок освітньо-професійної програми Фінанси 

і кредит розроблені на основі Положення про проведення практики здобувачів 

освіти Волинського національного університет імені Лесі Українки від 

30.08.2023 р. (http://surl.li/lczjf ),  Законів України «Про освіту», «Про вищу 

освіту», «Положення про проведення практики студентів вищих навчальних 

закладів України» (МОН України № 93 від 08.04. 1993 р.). 

 

 
 

http://surl.li/lczjf
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1. МЕТА І ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВОЇ ПРАКТИКИ 

 

Наукова діяльність − специфічний вид діяльності, який потребує 

аналітичного складу розуму, вміння опрацьовувати значні інформаційні масиви, 

інтелектуальних здібностей та здатності до інноваційного мислення, а також 

зосередженості й працездатності. Науково-дослідна діяльність є творчим 

процесом, який вимагає не лише глибокої теоретичної підготовки, а й відповідної 

організації дослідницької праці, володіння сучасними інформаційними 

технологіями у сфері своєї професійної діяльності, культурою мислення, 

письмового та усного мовлення. Саме тому, необхідною складовою навчального 

процесу є проходження навчально – наукової практики.  

Навчально-наукова практика для здобувачів другого (магістерського) рівня 

вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок освітньо-професійної програми Фінанси і кредит є важливим 

етапом у підготовці висококваліфікованих фахівців, що підкріплюється 

написанням випускної кваліфікаційної роботи. 

Метою навчально - наукової практики є набуття досвіду самостійної 

науково-дослідної роботи та застосування методики її проведення, результатом 

чого має стати формування теоретичної основи та наукової складової майбутньої 

магістерської кваліфікаційної роботи. Навчально - наукова практика направлена 

на освоєння методики проведення всіх етапів науково-дослідних робіт – від 

постановки завдань дослідження до апробації його результатів.  

Завдання навчально - наукової практики:  

- скласти план до випускної кваліфікаційної роботи;  

- написати вступ до випускної кваліфікаційної роботи;  

- виконати апробацію результатів дослідження (написати тези );  

- написати рецензії до наукової роботи; 

- вивчити літературні джерела за темою дослідження з метою їх 

використання при виконанні випускної кваліфікаційної роботи.  

Предметом навчально-наукової практики є поглиблення навичок 

самостійної наукової роботи, розширення наукового світогляду, дослідження 

проблем практики та вміння пов’язувати їх з обраним теоретичним напрямком 

дослідження, визначати структуру та логіку майбутньої кваліфікаційної роботи.  

Навчально-наукова практика здобувачів другого (магістерського) рівня 

вищої освіти спрямована на досягнення таких компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК3. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК6. Навички міжособистісної взаємодії.  
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ЗК9. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

  СК1. Здатність використовувати фундаментальні закономірності розвитку 

фінансів, банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і 

управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової 

діяльності.  

  СК3. Здатність застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування.  

СК5. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та 

підвищувати професійну кваліфікацію. 

СК7. Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, 

необхідної для вирішення професійних і наукових завдань в сфері фінансів, 

банківської справи та страхування. 

Програмні результати навчання: 

ПР01. Використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, 

банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і 

управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової 

діяльності.  

ПР02. Знати на рівні новітніх досягнень основні концепції і методології 

наукового пізнання у сфері фінансів, банківської справи та страхування.  

ПР03. Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів 

і методів до конкретних ситуацій професійної діяльності.  

ПР04. Відшуковувати, обробляти, систематизувати та аналізувати 

інформацію, необхідну для вирішення професійних та наукових завдань в сфері 

фінансів, банківської справи та страхування.  

ПР06. Доступно і аргументовано представляти результати досліджень усно 

і письмово, брати участь у фахових дискусіях.  

ПР12. Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування та оцінювати їх ефективність з урахуванням 

цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних аспектів.  
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2. ЕТАПИ ПРОХОДЖЕННЯ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВОЇ ПРАКТИКИ  

 

Згідно з графіком навчального процесу у Волинському національному 

університеті імені Лесі Українки навчально-наукова практика для здобувачів 

освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок другого (магістерського) рівня вищої освіти 1 року навчання 

проводиться протягом усього першого семестру. 

Навчально-наукову практику можна поділити на певні етапи 

(організаційний, ознайомчий, основний, методичний, заключний), що дозволяє 

планувати її проходження, тобто передбачає встановлення своїх завдань для 

кожного етапу, а також дає можливість контролювати та оцінювати порядок 

проходження практики і, якщо необхідно, коригувати його. 

Орієнтовні етапи навчально-наукової практики  наведено в таблиці 1. 

Таблиця 1  

Етапи проходження навчально-наукової практики  

Етап Зміст, основні завдання  

Організаційний - ознайомлення здобувачів освіти керівником від університету з 

програмою практики, індивідуальним завданням та формами 

звітності з практики; 

- розробка індивідуального плану та завдань для проходження 

навчальної практики (відповідно до програми та теми 

кваліфікаційної роботи). 

Ознайомчий  Ознайомлення з нормативними документами щодо написання та 

оформлення наукових робіт (тез, статей) 

Ознайомлення із правилами складання бібліографічного опису 

для списків літератури і джерел 

Основний  Виконання індивідуального завдання –  опрацювання 

теоретичних та методичних підходів до вивчення актуальних 

питань у сфері фінансів, банківської  справи та страхування; 

вивчення нормативної бази за темою кваліфікаційної роботи, 

формування коротких висновків. Ідентифікація основних 

проблем за обраною темою дослідження. 

Методичний Визначення методичних підходів до вивчення поставлених 

завдань. 

Заключний Написання та оформлення звіту про проходження практики.  

Захист звіту про проходження практики на випусковій кафедрі.  
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3. ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВОЇ 

ПРАКТИКИ  

Навчально-наукову практику здобувачі освіти проходять у закладі вищої 

освіти. Керівник практики від кафедри перед початком практики проводить 

інструктаж про порядок її проходження, знайомить із вимогами щодо виконання 

програми практики та складання звіту за результатами проходження практики. 

Основною особливістю проведення навчально-наукової практики є 

прив’язка її до  тематики кваліфікаційної роботи. Відповідно, завдання та зміст 

практики включають опрацювання літературних джерел з тематики наукового 

дослідження, меті збір та підготовку необхідних матеріалів для написання 

роботи.  

Матеріали, отримані під час проходження практики, мають бути 

використані для написання кваліфікаційної роботи. Після закінчення навчально-

наукової практики здобувач освіти має підготувати матеріал для обґрунтування 

актуальності теми, написання  вступу та опрацювати літературні джерела для 

написання першого розділу кваліфікаційної роботи. 

Під час практики здобувачі освіти повинні в повному обсязі виконати 

програму проходження практики, скласти звіт про проходження практики та 

вести щоденник. 

Після закінчення практики здобувач освіти повинен подати на кафедру:  

- щоденник з практики, підписаний керівником практики від підприємства 

та завірений печаткою підприємства;  

- звіт про проходження практики. 

 

Обов’язки керівника навчально-наукової практики  від кафедри. 

Навчально-методичне керівництво і виконання програми практики 

забезпечує кафедра фінансів Волинського національного університету імені Лесі 

Українки. 

Керівник практики від кафедри зобов’язаний: 

 ознайомити здобувачів освіти з порядком проходження практики; 
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 забезпечити програмою та методичними рекомендаціями про 

проходження практики й вимогами до складання звіту з практики; 

 провести загальний інструктаж про завдання практики; 

 забезпечити документацією на практику – щоденником проходження 

практики тощо; 

 інформувати магістрів  про терміни здачі та захисту звіту з практики; 

 надавати консультаційну підтримку та здійснювати контроль за роботою 

здобувачів освіти під час проходження практики; 

 надавати консультації з питань оформленні звіту з практики згідно з 

встановленими вимогами до складання звіту; 

 оцінити проходження практики; 

 перевірити поданий на кафедру звіт та дати йому оцінку у відповідному 

пункті щоденника. 

 

 Обов’язки студента під час проходження навчально-наукової 

практики. Здобувач освіти повинен до початку практики одержати від керівника 

практики від навчального закладу направлення (за потреби), щоденник, 

методичні матеріали та консультації щодо оформлення всіх потрібних 

документів. 

Під час проходження практики, Здобувач освіти зобов’язаний: 

 виконувати завдання, передбачені програмою практики; 

 ознайомитись із методикою та  практичними рекомендаціями   

написання кваліфікаційної роботи; 

 протягом усього періоду практики здійснювати підготовчу роботу для 

складання звіту про проходження практики і відображати результати виконання 

програми практики у щоденнику (Додаток Д); 

 своєчасно підготувати та подати на кафедру звіт про проходження 

практики та  скласти залік з практики.  

До звіту також додається щоденник з навчально-наукової практики, 
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затверджений керівником практики. Підпис керівника практики завіряється 

печаткою установи).  

 

 

4. ЗАВДАННЯ ТА СТРУКТУРА ЗВІТУ 

 

Завдання  формулюється відповідно  до початку проходження навчально-

наукової практики, погоджується із керівником практики та зазначається у 

щоденнику. Тематика завдання визначається з урахуванням особистих наукових 

інтересів здобувачів, тематики кваліфікаційних робіт.  

Структура звіту про проходження навчально-наукової практики : 

– титульний аркуш (Додаток А); 

– щоденник проходження практики (Додаток Б); 

– зміст; 

– вступ; 

– основна частина (розділи); 

– висновки; 

– список використаних джерел; 

– додатки. 

У вступі вказується назва бази проходження практики, мета та завдання. 

Вступ (обсяг до 2 друкованих сторінки) дає загальну характеристику 

проведеного дослідження.  

Основна частина звіту з навчально-наукової практики  складається таких 

розділів (Додаток В): 

1. Розроблення плану до випускної кваліфікаційної роботи  

2. Написання вступу до випускної кваліфікаційної роботи  

3. Написання тез доповідей з обраної проблематики дослідження  

4. Формування рецензії на наукову статтю у фаховому виданні за науковою 

проблематикою  

5. Оформлення бібліографії з теми, обраної для дослідження… 
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Кожна із зазначених частин звіту повинна містити короткі висновки щодо 

проведеного дослідження. 

Загальні висновки до звіту з навчально-наукової практики мають 

відповідати поставленим завданням.  
 

 

5. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ ЗВІТУ ПРО ПРОХОДЖЕННЯ 

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВОЇ ПРАКТИКИ  

 

Загальні вимоги до оформлення звіту про проходження навчально-наукової 

практики.   

Звіт з навчально-наукової практики   виконується державною 

(українською) мовою. 

Звіт виконується на стандартному папері формату А4 (210x297мм або 

близькому до нього) білого кольору.  

Для написання звіту рекомендовано використовувати текстовий редактор 

Microsoft Word (версія 7.0 або вище), шрифт Times New Roman Суг, розмір 14 

пунктів, міжрядковий інтервал - 1,5. 

Текст – береги таких розмірів: лівий - не менше 25 мм, правий - не менше 

10 мм, верхній і нижній - не менше 20 мм. 

Обсяг роботи  (без бібліографії та без додатків): комп`ютерний набір – до 

2-3 х друк. аркушів (35 - 40 сторінок машинописного тексту (відповідно: вступ – 

до 4 стор., висновки – 2 - 4 стор.).  

Зауважимо, що до загального обсягу звіту з навчально-наукової практики   

не входять додатки, список використаних джерел, таблиці та рисунки. 

Заголовки структурних частин звіту з навчально-наукової практики  

„ЗМІСТ", „ВСТУП", „РОЗДІЛ", „ВИСНОВКИ", „СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ 

ДЖЕРЕЛ", „ДОДАТКИ" пишуть великими літерами симетрично до тексту та 

починають з нової сторінки. Заголовки параграфів друкують маленькими 

літерами (крім першої великої) з абзацного відступу. Крапку в кінці заголовка не 

ставлять. Відстань між заголовком (за винятком заголовка пункту) та текстом 
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повинна дорівнювати 3–4 інтервалам. 

Зміст і результати дослідження необхідно викладати стисло, логічно й 

аргументовано. Виклад матеріалу автор здійснює використовуючи займенник 

“ми” та його похідні. Це характеризує комплексний підхід до вирішення проблеми 

та дає змогу відобразити власну думку як позицію певної групи вчених чи 

наукової школи. 

Всі сторінки звіту з навчально-наукової практики  повинні бути 

пронумеровані арабськими цифрами без знака №. 

Титульний лист є першою сторінкою звіту з навчально-наукової практики, 

який включають до загальної нумерації сторінок. На ньому номер сторінки не 

ставлять. 

На сторінці 2 розміщують зміст звіту з навчально-наукової практики . Із 

сторінки 3 розпочинається вступ до звіту, далі йде виклад основного тексту звіту з 

навчально-наукової практики.  

Кожний розділ пишуть з нової сторінки і обов’язково найменують 

(виділяють заголовок). Номер розділу ставлять після слова "РОЗДІЛ", після 

номера крапку не ставлять, потім з нового рядка друкують заголовок розділу.  

Всі аркуші, на яких розміщені такі структурні частини звіту про 

проходження навчально-наукової практики, як зміст, вступ, висновки, список 

використаних джерел, додатки нумерують звичайним чином. Не нумерують лише 

їх заголовки, тобто не можна друкувати "1. ВСТУП" або "4. ВИСНОВКИ". 

 

Оформлення таблиць та ілюстрацій 

Наочність звіту про проходження навчально-наукової практики  та його 

цінність значно підвищиться, якщо студент при його написанні буде 

використовувати таблиці та ілюстрації: технічні рисунки, схеми, графіки, 

діаграми тощо. їх розміщують після першого згадування про них у тексті, таким 

чином, щоб можна було читати без повороту переплетеного блоку магістерської 

(дипломної) роботи або ж на наступній сторінці з поворотом за годинниковою  

стрілкою. Ілюстрації та таблиці, які розміщені на окремих сторінках звіту з 
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практики, не включають до загальної нумерації сторінок. 

Ілюстрації позначають словом “Рис.” і нумерують послідовно в межах 

розділу (за винятком ілюстрацій, поданих у додатках).Номер ілюстрації повинен 

складатися з номера розділу і порядкового номера ілюстрації, між якими 

ставиться крапка. Наприклад, Рис.2.1 (перший рисунок другого розділу).  

Посилання на таблиці та ілюстрації не варто оформлювати як самостійні 

фрази, в яких лиш е повторюється те, що міститься у підписі. У тому місці, де 

викладається тема, пов’язана з таблицею чи ілюстрацією, і на яку треба 

зосередити увагу читача, розміщують посилання у вигляді виразу у круглих 

дужках “(табл. 2.1)” або зворот типу: “...як це видно з рис. 2.1”. Приклад  

побудови рисунка наведено нижче. 

 

 
Примітка: число в дужках біля кожної ОТГ відображає  лише рейтингову оцінку за показником обсяг 

власних доходів на 1 жителя 

 

Рис. 2.1. Обсяг власних доходів  до загального фонду бюджету ОТГ Волинської області у 2019 р. 

 

Цифровий матеріал, як правило, оформляють у вигляді таблиць. Кожна 

таблиця повинна мати назву, яку розміщують над таблицею симетрично до тексту. 

Назву і слово “Таблиця” починають з великої літери. Назву наводять жирним 

шрифтом і не підкреслюють. 



14 
 

Заголовки граф повинні починатися з великих літер, підзаголовки - з 

маленьких, якщо вони складають одне речення із заголовком, і з великих, якщо 

вони є самостійними. Назва таблиці, заголовки рядків і граф мають бути чіткими, 

лаконічними, без скорочень. 

Таблиці нумерують послідовно (за винятком таблиць, поданих у додатках) в 

межах розділу. У правому верхньому куті над відповідним заголовком таблиці 

розміщують напис “Таблиця” із зазначенням номера. Номер таблиці повинен 

складатися з номера розділу і порядкового номера таблиці, між яким ставиться 

крапка, наприклад: “Таблиця 2.1” (перша таблиця другого розділу). При переносі 

частини таблиці на інший аркуш слово “Таблиця” і її номер, а також назву 

вміщують тільки над її першою частиною. Над іншими частинами справа пишуть 

слова “Продовж, табл.” і вказують номер таблиці, наприклад: “Продовж, табл. 

2.1”. Таблицю з великою кількістю граф можна ділити на частини і розміщувати 

одну частину під іншою в межах однієї сторінки. 

Таблиця 2.1 

Динаміка темпів зростання доходів місцевих бюджетів Волинської області у 2015–2019 рр.* 

Показник 2015 2016  2017  2018. 2019   

Інфляція (індекс споживчих цін), % 148,70 113,90 114,40 110,90 107,90 

Індекси зміни податкових надходжень 

порівняно з попереднім роком, % 129,60 150,58 161,33 104,45 113,76 

Індекси зміни неподаткових надходжень 

порівняно з попереднім роком, % 184,31 105,38 117,06 106,43 78,77 

*Складено автором [56] 

 

Примітки до таблиць (як і до тексту), в яких вказують довідкові і 

пояснювальні дані, нумерують послідовно в межах однієї сторінки. Якщо на 

одному аркуші є одна примітка, то її не нумерують і після слова “Примітка” 

ставлять крапку. Якщо приміток на одному аркуші є кілька, то після слова 

“Примітки” ставлять двокрапку, наприклад. 

Посилаючись на таблиці, потрібно робити узагальнення та аналіз їх даних. 

При цьому вживають вислови: “як видно з таблиці...”, “таблиця дозволяє зробити 

висновок...”, “за результатами аналізу даних таблиці...”. Словесний коментар 

ілюстрації необхідний лише тоді, коли треба звернути увагу на найбільш 
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значимий факт або частину ілюстрації, які будуть використані для теоретичних 

викладок або для обґрунтування висновків. 

 

Написання формул. 

При необхідності використовують формули. Їх виділяють з тексту 

вільними рядками. Над і під кожною формулою потрібно залишити не менше 

одного вільного рядка. Якщо рівняння чи формула не вміщуються в одному 

рядку, його слід перенести після знака рівності (=) або після інших знаків (+,-,х). 

Невеликі та нескладні формули, що не мають самостійного значення, вписують 

всередині рядків тексту. 

Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів подають 

безпосередньо під формулою в тій послідовності, в якій вони наведені у формулі. 

Значення кожного символу і числового коефіцієнта треба подавати з нового 

рядка, який починають зі слова “де” без двокрапки. 

Нумерувати слід лише ті формули, на які є посилання у наступному тексті. 

Формули у звіті з навчально-наукової практики (якщо їх більше однієї) 

нумерують у межах розділу. Номер формули складається з номера розділу і 

порядкового номера формули в розділі, між якими ставлять крапку. 

Наприклад, для розрахунку середнього індексу виконання показників 

ефективності бюджетної програми можна використати формулу: 

 
 

 
  100 еф

планіеф

фактіеф

еф z
П

П
I  ,                          (1.2) 

де  –  

 


планіеф

фактіеф

П

П  - сума співвідношень фактичних та планових значень всіх 

показників ефективності, що входять до бюджетної програми; 

–  ефz  - кількість показників ефективності бюджетної програми. 

Номери формул пишуть біля правого берега аркуша на рівні відповідної 

формули в круглих дужках, наприклад: (1.2) (друга формула першого розділу). 

Якщо формули розміщуються одна під одною і не відокремлюються текстом, 

розділовими знаками між ними можуть бути кома або крапка з комою 

безпосередньо за формулою до її номера. 
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 Посилання на використані джерела. 

При написанні звіту про проходження практики здобувач освіти повинен 

робити посилання на використані джерела. Посилання робляться лише тоді, 

коли в тексті використовують цитати чи вислови, переповідається своїми словами 

думка того чи іншого автора, наводяться цифри і факти чи використовуються 

таблиці або ілюстрації з певного джерела тощо. Вони дають необхідну 

інформацію щодо процитованого матеріалу, допомагають з’ясувати його зміст, 

мову тексту, а також дають змогу відшукати першоджерела і перевірити їх 

достовірність. 

Посилатися слід на останні видання публікацій. На більш ранні видання 

можна посилатися лише в тих випадках, коли наявний у них матеріал не 

включений до останнього видання. Якщо посилаються на джерело з великою 

кількістю сторінок, тоді в посиланні необхідно вказати номери сторінок, 

ілюстрацій, таблиць чи формул з джерела, на яке робиться посилання у 

магістерській роботі. При згадуванні у тексті прізвищ авторів ініціали, як правило, 

ставляться перед прізвищем.  

Посилання подаються у тексті роботи у квадратних дужках – [14, с. 20] , де 

перша цифра – номер джерела у списку літератури, а друга – номер сторінки. 

Запозичені висловлювання обов’язково беруть у лапки (оформлювати у вигляді 

цитати) та посилатися на першоджерело. Порушення цих вимог може призвести 

до кваліфікації дій автора як плагіату й до недопуску роботи до захисту.  

Приклад: Цитата в тексті: «... незважаючи на пріоритетне значення мовних 

каналів зв’язку між діловими партнерами, ні в якому разі не можна ігнорувати 

найбільші канали передачі інформації [13, с. 29]». 

Відповідний опис у переліку посилань: 

Сторожук І. П. Поняття та система місцевого управління. Університетські 

наукові записки. 2011. № 4 (40). С. 245–249. URL: www.univer.km.ua. (дата 

звернення: 11.09.2020) 

Сторонянська І., Пелехатий А. Фінансове забезпечення розвитку сільських 



17 
 

територіальних громад: монографія. Львів: ДУ «ІРД імені М. І. Долішнього НАН 

України», 2014. 190 с. 

 

Науковий етикет вимагає точно відтворювати цитований текст. Пряме 

цитування конкретного джерела не повинно перевищувати 1–2 абзаців. Кількість 

прямих цитат на одній сторінці роботи не повинна перевищувати 2–3. Не  

потрібно подавати цитати у висновках. 

 Формування списку використаних джерел. 

Список використаних джерел розміщують після висновків. У списку 

повинні наводитись лише ті джерела, які дійсно використовуються здобувачем 

освіти при виконанні звіту про проходження навчально-наукової практики . 

Перелік джерел слід розміщувати в списку одним із таких способів: 

 в алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків; 

 в порядку подання посилань у тексті (найбільш зручний для 

користування); 

Що стосується останнього варіанта, то він передбачає розміщення джерел у 

такому порядку:  

 законодавчі та нормативні документи, 

 відомчі правові акти,  

 джерела статистичних даних,  

 наукова література в алфавітному порядку,  

 іноземні видання. 

Хочемо наголосити, що назва джерел подається тією мовою, якою вони 

видані. Не потрібно перекладати їх на українську мову. 

Приклад оформлення списку використаних джерел відображено у Додатку Д.  

 

 Оформлення додатків. 

Додатки оформляються як продовження звіту про проходження 

навчально-наукової практики  на наступних її сторінках або у вигляді окремої 

частини, розміщуючи їх у порядку появи посилань у тексті. 
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При оформленні додатків окремою частиною на окремому аркуші пишуть 

(друкують) великими літерами слово “ДОДАТКИ”. 

Додаток повинен мати заголовок. Він пишеться угорі малими літерами з 

першої великої симетрично відносно тексту сторінки. 

Наприклад, посередині рядка над заголовком малими літерами з першої 

великої друкують слово “Додаток А“ і велика літера, що позначає додаток. 

Позначаючи послідовно додатки великими літерами української абетки із 

нумерації слід виключити літери Г, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь.  

Таблиці, ілюстрації та формули, які розміщені у додатках, нумерують у 

межах кожного додатка. Наприклад, рис. А. 1 - перший рисунок додатка А; 

таблиця В.2 - друга таблиця додатка В, Д.1.2 - другий рисунок першого розділу 

додатка Д. 

 

 

6. ПОРЯДОК ЗАХИСТУ ЗВІТІВ З НАВЧАЛЬНО-НАУКОВОЇ 

ПРАКТИКИ  

Звіт із практики подається здобувачем освіти керівнику практики від 

кафедри. Після рецензування керівником практики звіт підлягає захисту. Захист 

звітів по навчально-науковій практиці приймає комісія, що складається з 

викладачів кафедри фінансів. До складу комісії повинно входити не менше трьох 

викладачів. 

Критерії оцінювання захисту звіту з навчально-наукової практики, які 

забезпечують максимальну оцінку:  

• обґрунтування  актуальності тематики досліджень, визначення предмету, 

об’єкту, мети та завдань за темою кваліфікаційної роботи;;  

• наявність посилань на джерела інформації;  

• відсутність дублювання, описового матеріалу, стереотипних рішень, що 

не впливають на суть та висвітлення отриманих результатів;  

• загальна та професійна компетентність, лаконізм і логічна послідовність 

викладу матеріалу;  

• якість оформлення;  
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• самостійність виконання.  

У процесі захисту звіту про проходження практики члени комісії ставлять 

здобувачу освіти запитання, які дозволяють оцінити викладені проходження 

практики. 

До критеріїв оцінки захисту звіту про практику належать: 

– рівень володіння змістом виконаної роботи; 

– належне знання відповідних положень, вимог написання та оформлення 

тез, статей та рецензії; 

–  уміння здобувача освіти відповідати на проблемні питання, що 

передбачені програмою практики та пов’язані зі змістом роботи. 

Звіт про проходження навчально-наукової практики  оцінюється за 100-

бальною шкалою за системою ECTS. Оцінку викладач виставляє до заліково-

екзаменаційної відомості та залікової книжки здобувача освіти. Здобувачу 

освіти, який не виконав програму практики з поважних причин, може бути 

надане право проходження практики повторно. 

Оцінювання результатів навчально-наукової практики  : 

 
Види оцінювання Кількість балів  

Теоретична підготовка (знання та вільне володіння матеріалом під час 

захисту, аргументоване представлення результатів дослідження) 
15 

Оцінювання виконання індивідуального завдання (обґрунтування 

актуальності тематики дослідження, визначення предмету, об’єкту, 

мети та завдань відповідно до теми кваліфікаційної роботи) 
30 

Наявність самостійних розробок та відповідність політиці академічної 

доброчесності 
15 

Технічне оформлення списку літературних джерел звіту з практики 5 

Захист навчально-наукової практики  35 

Разом  100 

 

 

8. ПОЛІТИКА АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ ПРИ НАПИСАННІ 

ЗВІТУ ПРО ПРОХОДЖЕННЯ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВОЇ ПРАКТИКИ  

Академічна доброчесність - це сукупність етичних принципів та 

визначених законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього 

процесу під час навчання, викладання та провадження наукової (творчої) 

діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання та/або 
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наукових (творчих) досягнень. 

Порушенням академічної доброчесності вважається:  

1) академічний плагіат - оприлюднення (частково або повністю) 

наукових (творчих) результатів, отриманих іншими особами, як результатів 

власного дослідження (творчості) та/або відтворення опублікованих текстів 

(оприлюднених творів мистецтва) інших авторів без зазначення авторства; 

2)  самоплагіат - оприлюднення (частково або повністю) власних 

раніше опублікованих наукових результатів як нових наукових результатів;  

3) фабрикація - вигадування даних чи фактів, що використовуються в 

освітньому процесі або наукових дослідженнях;  

4) фальсифікація - свідома зміна чи модифікація вже наявних даних, що 

стосуються освітнього процесу чи наукових досліджень; 

5) списування - виконання письмових робіт із залученням зовнішніх 

джерел інформації, крім дозволених для використання, зокрема під час 

оцінювання результатів навчання; 

6) обман - надання завідомо неправдивої інформації щодо власної 

освітньої (наукової, творчої) діяльності чи організації освітнього процесу; 

формами обману є, зокрема, академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, 

фальсифікація та списування;  

7) хабарництво - надання (отримання) учасником освітнього процесу чи 

пропозиція щодо надання (отримання) коштів, майна, послуг, пільг чи будь-яких 

інших благ матеріального або нематеріального характеру з метою отримання 

неправомірної переваги в освітньому процесі; необ’єктивне оцінювання - свідоме 

завищення або заниження оцінки результатів навчання здобувачів освіти.  

За порушення академічної доброчесності педагогічні, науково-педагогічні 

та наукові працівники закладів освіти можуть бути притягнені до такої 

академічної відповідальності. 

З метою запобігання академічної доброчесності при написання звіту про 

проходження навчально-наукової практики  у ВНУ імені Лесі Українки діє 

Положення про академічну доброчесність.  
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Додаток А 

Зразок титульного листа звіту про проходження навчально-

наукової практики  

 
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

ВОЛИНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЛЕСІ УКРАЇНКИ 

ФАКУЛЬТЕТ ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ  

КАФЕДРА ФІНАНСІВ 

 

 

 

 

 

 

ЗВІТ 

ПРО ПРОХОДЖЕННЯ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВОЇ ПРАКТИКИ  

 
 _ 

 

 

 

 

 

Виконав (ла): 

студент (ка) курсу, групи    

                 (номер курсу) (шифр групи) 

 

                

(прізвище, ім’я, по-батькові) (підпис) 

 

 

 

Керівник практики 

від кафедри     

(посада, вчене звання, прізвище, ініціали) (підпис) 

 

 

 

 

Луцьк 20  __ 
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Додаток Б 

Щоденник про проходження  практики 
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Додаток В 

Рекомендований зміст навчально-наукової практики   

 

 

ЗМІСТ 

ВСТУП…………………………………………………..…………………………...3  

1. Розроблення плану до кваліфікаційної роботи..………….…………………... .4 

2. Написання вступу до кваліфікаційної роботи…………………………………..5  

3. Написання тез доповідей з обраної проблематики дослідження………….......8  

4. Формування рецензії на наукову статтю у фаховому виданні за науковою 

проблематикою…………………………………………………………………  …16  

5. Оформлення бібліографії з теми, обраної для дослідження………………….18 

ВИСНОВКИ…………………………………………………………………….......20 

ДОДАТКИ…………………………………………………………………………..24 
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Додаток Д 

ПРИКЛАДИ 

ОФОРМЛЕННЯ БІБЛІОГРАФІЧНОГО ОПИСУ 

У СПИСКУ ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

згідно ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні 

положення та правила складання» з урахуванням правок (код УКНД 01.140.40) 

 

Характеристик

а джерела 
Приклад оформлення 

Книги 
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Європи: інституційний вимір. Львів : Тріада плюс, 2004. 392 с. 
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студентів у процесі навчально-пізнавальної діяльності : монографія. 
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3. Кучерявенко Н. П. Курс налогового права : в 6 т. Харьков : 
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педагогічної антропології : вибр. твори. Київ : Рад. шк., 1983. Т. 

1. 480 с. 



32 
 

Частина видання 

 

 

 

 

 

 

 

 

Книги 

1. Алексєєв В. М. Правовий статус людини та його реалізація у 
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Урядовий кур'єр. 2017. 1 листоп. (№ 205). С. 5. 
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Semiconductor Physics Quantum Electronics & Optoelectronics. 

2016. Vol. 19, No 1. P. 98– 108. 
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(Центр. держ. архів громад. об'єднань України). Ф. 1. Оп. 32. 

Спр. 2612. Арк. 63, 64 зв., 71. 

2. Матеріали Ради Народних комісарів Української Народної 
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2006. 19 с.: ил., табл. (Препринт. НАН Украины, Нац. науч. 

Центр «Харьк. физ.-техн. ин- т»; ХФТИ2006-4). 
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в Україні. Вісник Запорізького національного університету. 
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Матвійчук Наталія Миколаївна 

Теслюк Софія Анатоліївна 

Ткачук Наталія Василівна 

Проць Василь Ігорович 

 

 

 

Методичні рекомендації для написання звіту 

з проходження навчально-наукової практики  

 

для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти 

спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок 

освітньої програми Фінанси і кредит 

денної та заочної форм навчання 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Друк − Волинський національний університет  ім. Лесі Українки. 
43025, м. Луцьк, просп. Волі, 13.  
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